

沪盐携手共绘文化产业发展新图景

本报讯 (记者 苏新辉) 4月23日,“沪盐共融·文化赋能”2025盐城(上海)文化产业高质量发展合作恳谈会在上海举行。市委常委、市委宣传部部长陈卫红出席并致辞。

陈卫红围绕盐城和盐城的文化产业发展情况作专题推介,她表示,盐城的文化产业向“新”而行,诚挚邀请大家亲身体验“NICE 盐城”,盐城将与来盐投资兴业的朋友一起“盐”续精彩、“城”就梦想,共同打造成功合作典范。与会嘉宾就盐沪两地合作、共同

推进文化产业高质量发展等方面进行交流发言。

恳谈会上, AI超写实数字人“盐梦梦”发布一系列盐城重大文化产业项目,陈卫红为企业代表颁发“盐城市文化产业招商顾问”聘书,现场还举行了一批重点文化产业项目合作签约仪式。

在沪期间,陈卫红一行赴部分重点文化科技企业参观调研,并围绕深化盐沪两地文化产业协同创新,进行座谈交流。

市委依法治市办召开全体会议

本报讯 (记者 曾浩然) 4月23日,市委全面依法治市委办公室召开全体会议,传达学习中央和省委有关会议精神,总结去年工作,审议有关文件,研究部署今年市委依法治市办重点工作任务。市委常委、市委政法委书记杨雪峰主持并讲话,副市长、市公安局局长谢继步,市中级人民法院院长李江蓉,市人民检察院检察长胡国海参加。

杨雪峰强调,要坚持思想引领,把准法治建设正确方向,将党的领导全方位、全过程贯穿到全面依法

治市的各个环节,落实到党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法的具体实践中。要紧紧围绕发展大局,提升法治建设保障水平,以法治赋能新质生产力,以法治优化营商环境,以法治拓展开放格局。要聚焦改革赋能,提升科学立法“含金量”,增强行政执法“公信力”,守护公平正义“生命线”,营造全民守法“好氛围”,释放法治建设创新活力。要强化统筹推进,完善工作机制,抓项目牵引,强化责任落实,确保法治建设见行见效。

2025年市级机关“读书月”启幕

本报讯 (记者 姚梦) 4月23日下午,盐城市委市级机关工委在盐南高新区新弄里城市会客厅举办2025年市级机关“读书月”启幕暨“周一大讲堂”分享活动。

此次活动以“书香致远润初心·旗帜领航促发展”为主题,分为三个篇章,通过情景剧、音诗画等多元化表现形式,将红色基因、文化传承与生态发展深度融合,以经典为舟、以初心为舵、以书香为帆,开启“书香机关”建设新征程,激荡高质量发展最强音。11个精彩节目体现了当代党员干部的风采,它们有的通过生动的演绎,引导大家思考在数字化时代如何重拾深度阅读的力量;有的深情讲述抗日烈士陈忠柱后人的祭扫故事,展现家国情怀与赤诚忠魂;有的通过生动的表演,让文物“活”了起来。

来,讲述盐城的历史变迁与文化传承;有的通过阅读分享感悟,带领大家领略黄海之滨的绿色秘境与生态智慧。活动现场气氛热烈,掌声不断。

据悉,今年的市级机关读书月活动以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣学习型机关建设要求,通过举办一系列活动,引导党员干部精读红色经典、深研生态理论、践行“双碳”战略,着力打造“悦读流香”书香品牌,形成“日学一小时、月读两本书、季办分享会”常态化学习机制,塑造一批“书香机关党组织”,新增一批“书香志愿服务队”,实现政治素养与专业能力双提升,推动机关党员干部在深学细悟中筑牢思想根基,在笃行实干中破解发展难题,为勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”蓄势赋能。

让“千千结”有“多元解”

近年来,东台综治中心坚持“一中心”交办,激活基层治理神经末梢,构建上下贯通、左右互通、衔接顺畅、协调有序的多元化纠纷解决体系,建立健全三级“一站式”平台工作研判、内部管理、督查督办等日常运行制度,对涉及多部门或疑难复杂的诉求,通过联合接待、调处、帮扶,实现群众诉求“一窗式受理、一站式接待、一揽子解决”。

织密司法服务“兜底屏障”

为了更好地让群众遇到矛盾纠纷能“找个说法”,东台市综治中心继续苦练内功,始终坚持调解优先、层层递进、司法保障的多元化解工作体系,依托“人民调解+司法确认”模式,为审判减负、为解纷加速。

前段时间,市民王盼盼(化名)因为一次网购“惹”上了麻烦:“之前在刷手机的时候,不小心点错,购买了一件价值8.9元的小商品,发现后申请了退款,商家也同意了,谁知道这东西还是来了,而且还是跟一纸诉状来的……”因为8.9元而吃上官司,这让王盼盼懊恼不已。经社区网格员建议,她来到东台市综治中心寻求帮助。

“如果正常走诉讼程序,当事人前后可能需要承担500多元的诉讼成本,还会造成公共资源的浪费。”为快速帮助当事人解决问题,减轻相应诉讼成本,东台市仲裁委员会相关工作人员详细了解具体情况后,决定采用“人民调解+司法确认”的方式解决纠纷。随即第一时间联系了远在江西的电商经营者开展调解工作,并做了一定的法律知识宣传,双方最终达成调解协议。“那一张调解协议,就像法律给我的一颗‘定心丸’,特别感激!”王盼盼感谢道。

为诉讼“瘦身”才能为群众减负,东台市强化诉调对接,在诉讼服务工作中提供非诉讼纠纷解决方式指引,推动矛盾纠纷化解在基层。同时延伸法治“触角”,构建“法院+工会+劳动仲裁”“法院+交警+保险协会”等工作机制,前移调解关口,汇聚部门合力,为群众提供门槛更低、诉讼更方便、保障更及时的司法服务,以法治兜底,探索“治未病”矛盾纠纷化解新路径,更为综治中心实现让群众的诉求“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”夯实基础。

记者 薛晶

盐城“盛开”,为你绽放。不久前,2025“花开盐城”文化旅游季春日盛宴开启,“来吧,和盐城一起盛开”赏花之旅、“NICE 盐城”入境游、“趁着青春游盐城”放飞之旅以及“五朵金花 文韬五馆”春游研学之旅4条主题旅游线路,共200多项精彩文旅活动,串联最美风景,以花为媒,诚邀海内外游客共赴盐城春之约。

为一场花事赴一座城

入春以来,盐城迎来大批海外游客,赶赴一场接一场的盛大花事。其中,韩国游客尤为突出。自去年年底,随着免签政策落地,韩国人“来盐城嗨周末”热潮持续升温。打个“飞的”,不到两小时,就能从首尔到盐城。再加上盐城独特的黄海湿地自然遗产,以及一路繁花的绚丽美景吸引,今年春天入境的韩国游客再创新高。

韩国游客的增长促进了中韩文化的互动交流。韩国旅游博主纷纷打卡盐城,成为社交媒体上活跃的“文旅推荐官”,中韩短剧、中韩歌会、中韩花艺等活动,在盐陆续展开。

3月23日至25日,香港旅游业议会及香港旅游业界嘉宾走进盐城考察交流,深化香港与内地文旅产业合作,促进两地旅游资源优势互补。在有

以花为媒,盐城向世界“绽放”

“中国第一郁金香花海”美誉的荷兰花海,香港来宾被眼前3000万株郁金香同时盛放的场景震撼,“这里是融合自然美景与文旅创意的典范之作,非常适合3至5天的自然观光旅行。”香港旅游业议会理事、怡泰旅行社总经理郑景明称赞道。香港旅游业议会主席谭光舜品尝盐城美食后赞叹:“我特别喜欢盐城的鸡蛋饼,还有鱼汤面,很合我的口味。”谭光舜还表示,盐城生态资源丰富,文旅业态多元,与香港的都市旅游、商务会展等产品可形成联动,未来可共同开发“香港—盐城”一程多站联程旅游线路,吸引国际游客经香港中转至盐城观光。

春天的湿地同样生机盎然。黄海之滨,苍茫海涂铺展;鸟鸣呦呦,春日忙换“新葺”;鹤姿翩跹,风中舒展优雅……3月26日至27日,来自阿根廷《号角报》、墨西哥《每日报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等15家国际主流媒体组成采风团走进盐城,探寻生态保护与文旅融合的“盐城密码”。“这是我首次到访中国,亲眼见到麋鹿,令人感到惊喜。”阿根廷《号角报》专栏负责人、编辑埃尔南·鲁索表示。

邂逅在盐城的春天里

盐城大地繁花闹春,梅花、樱花、郁金香、海棠、牡丹这“五朵金花”次第绽放,更有荷兰花海“郁见美好”为爱

而来”郁金香文化旅游季、大洋湾生态旅游景区“樱爱而来 美好如期”樱花月、中华海棠园“第五届海棠花开嘉年华”等春日文旅活动,增添无尽赏花乐趣,“为一场花事赴一座城”成为新的春季文旅消费潮流,盐城春季旅游市场活力涌动。

来自山东的游客小程来到盐城大洋湾生态旅游景区,第一次坐上直升飞机感受云端赏樱的奇妙,尤其在空中俯瞰6000多亩樱花齐绽枝头时,更是直呼过瘾。据相关部门统计,大洋湾仅3月份就接待游客近70万人次,单日入园游客量突破8万、接待旅行团300余批次,景区内及周边酒店几乎日日满房。

“预计今年‘五一’假期,盐城赏花游人气会再创新高。”黄海森林公园相关负责人预测,“去年‘五一’,黄海森林公园接待游客超5万人,旅游收入达882万元。截至目前,‘五一’期间森林木屋等特色酒店已基本订满。”

春游研学产品不断上新,孩子们在春光中尽情释放天性。据不完全统计,西溪天仙缘、草房子、潮间带艺术村等景区已经服务研学团队数百个。“去年日月岛、安徒生童话乐园接待研学团队近28万人,单此一项旅游收入就有4300多万元,今年有望再突破。”对接研学团队的负责人介绍。

春游赏花经济的背后,是大众对美好生活的向往。一场场赏花之约,

展现的是生机盎然、活力无限的城市文化。盐城围绕“花”字,发挥资源叠加优势,持续丰富旅游产品供给,一体联动做好“旅游+”文章,全方位展示盐城的文化气质、文化实力、文化自信,努力打造世界级旅游目的地城市。

“NICE 盐城”形象鲜明

一系列亮眼数据的背后,是盐城文旅不断提升的吸引力和竞争力。盐城认真落实全国旅游发展大会和全省旅游高质量发展大会精神,制定《盐城市文旅产业高质量发展三年行动计划》,优化产业布局、丰富产品供给、完善配套服务,扩大品牌影响,壮大经营主体。计划明确了发挥盐城资源禀赋和特色优势,着力优化“一廊一核三区四带”文旅产业发展格局,打造黄海1号公路世遗精品线、康养度假产品、国际文化交流平台、数字文旅产品等主要任务,为文旅产业的持续腾飞绘就蓝图。

聚焦“NICE 盐城”国际品牌宣传,持续发挥“世界自然遗产”“国际湿地城市”名片价值,盐城生态文旅特色更加鲜明。随着“黄海湿地、吉祥三宝”、鹿王争霸赛、“湿地红了”等文旅IP的火爆出圈,盐城青年友好型、国际友好型城市形象深入人心。迈入旅游业高质量发展新周期的盐城,未来可期。

近日,盐城市第一小学成功举办“读自然奥秘,写多彩世界”读书节科普童话故事展演活动。本次活动通过形式多样的节目表演,带领学生探索自然奥秘,在提升语文素养和科学素养的同时,培养环保意识,激发热爱自然的美好情感。记者 王焱 摄

⇒ 故事扮演培养学生科学素养。

⇒ 小朋友身着汉服沉浸式表演朗诵。

周柏汛成功捐献造血干细胞
为我市银行系统第一人

本报讯 (记者 李永宁 袁微星) 4月23日14时30分,在泰州市人民医院造血干细胞采血室内,江苏银行盐城分行的90后员工周柏汛躺在床上,随着干细胞混悬液从离心机析出,6个半小时后,288毫升造血干细胞混悬液成功采集完成。

周柏汛是我市银行系统第一例捐献者,同时也是我市第138例造血干细胞捐献者。得知周柏汛在泰州捐献造血干细胞,江苏银行盐城分行党委书记、行长张建军当天早上赶到泰州市人民医院,对周柏汛的大爱行为表示赞誉并送去慰问。

“最敬爱的捐献者:您好!首先,向您深深地鞠躬,献上我最诚挚的感

谢……”在周柏汛床头,放着接受捐献的白血病患者对他的感谢信。

周柏汛2015年开始献血,目前累计献血8次共2200毫升。2022年5月,他参加江苏银行盐城分行与市红十字会联合组织的“五四青年节”献血活动时,加入“中华骨髓库”。周柏汛认为,如果能帮助血液病患者点燃生命希望,这将是一件很有意义的事。

2024年下半年,周柏汛接到配型成功的通知,既激动又忐忑,激动的是配型成功的概率这么低,自己却能匹配成功,感到很惊喜;忐忑的是将捐献决定告诉家人时,却遭到家人的反对。“他们对造血干细胞捐献不理解,担心会直接抽取骨髓,给身体带来危害。”

虽然遭到反对,但周柏汛还是坚定自己的捐献想法,他向家人详细解释造血干细胞捐献的内容。还与亲朋中的医务工作者联系,从专业角度了解捐献的过程和原理,最终家人接受并理解他的选择。遗憾的是,这场初次的缘分却因患者病情变化而终止。

今年3月,周柏汛第二次接到配型成功的通知,他说:“能两次与不同的患者匹配成功,太不可思议,也太幸运了。”有了之前的了解与沟通,家人非常支持周柏汛的捐献行为,并顺利通过了高分辨血样检测和体检。

据市红十字会党组书记、常务副会长长征汉年介绍,造血干细胞移植是治疗白血病等血液病的有效方法之一,但配型成功率非常低,同胞兄弟姐妹相合概率为四分之一,非血缘关系的人群只有万分之一到十万分之一。2001年4月,中国红十字会总会受国务院委托,全面启动中国造血干细胞捐献者资料库工作,截至3月底,中华骨髓库已入库志愿者362万余人,成功捐献19739例。2003年,我市启动捐献造血干细胞工作,在社会各界、爱心人士积极参与下,目前共有2万余名爱心志愿者加入中华骨髓库,成功捐献130多例。捐献者来自社会各行各业,有医生、教师、农民、工人、保安、公务员等,每一位捐献者都充满了大爱,他们给予濒危的生命以重生的光明,给予困境的家庭以团圆幸福的希望。

办”事项等落地落实,延伸“五星卡”应用场景和范围,不断优化居留许可“联办专窗”运行机制,吸引更多高端人才在盐城工作和生活。

在盐城生活多方便?政务服务上体现最明显。盐城公安依托236个“盐之e警+”综合服务窗口,将135项286项公安高频服务事项权限放到一线,群众可在“3公里、15分钟”内办成事。推动19件“高效办成一件事”重点事项落地,无犯罪记录证明、边境通行证等306项公安高频服务事项可线上申请,其中31个事项可在手机端全流程办理。2月18日,货车司机师傅通过“我的盐城”App在线申领货车通行证后感叹:“还以为要好多天,盐城的速度真快!”

企业想要发展好,既需要优质的政务服务,也少不了良好的道路交通环境。盐城公安大力实施农村道路交通安全提升工程,持续推进城市道路交通精细化治理,全市亡人道路交通事故数、亡人数连续3年下降,高德地图监测盐城道路健康指数列全国前5,盐城的

聚焦幸福指数
培育“安居在盐城”的“确幸”

宜居才能宜业。盐城公安不断拓展公安民生服务的深度和广度,努力让企业、员工以生产、居住在盐城为幸。

3月26日,韩国来盐工作的李先生到射阳县政务服务中心出入境大厅外国人就业服务“一件事”窗口办理工作许可、居留许可,7个工作日便取到证件。

这是盐城公安便民利企的一个缩影。盐城公安贯彻落实施“黄海明珠人才计划”“盐商服务卡”等部署,推动人才落户“零门槛”政策、“跨省通办、省内通

聚焦企业期盼
营造“亲清在一企”的氛围

(上接1版)民警2分钟到达现场,在矛盾升级前解决问题。这样建在园区内、厂门口的护企警务室在盐城遍地开花,以距离换时间,有效提高平安守护水平。

让企业感到平安的,不仅有咫尺的守护,还有“无感”的监管。3月5日,市公安局经济技术开发区分局新城派出所在辖区某企业发来《重点企业体检报告单》,企业立即根据报告对照检查整改。

为最大限度降低对企业正常经营的影响,盐城公安依托物联网、智能监管等技术实行“无事不扰”监管,在线帮助企业排查风险隐患,精准发放“体检报告单”“风险提示书”等,打造事前提醒、事中依法监管、事后动态跟踪的全链条执法服务模式,全力消除各类涉企风险隐患。

为诉讼“瘦身”才能为群众减负,东台市综治中心坚持“一中心”交办,激活基层治理神经末梢,构建上下贯通、左右互通、衔接顺畅、协调有序的多元化纠纷解决体系,建立健全三级“一站式”平台工作研判、内部管理、督查督办等日常运行制度,对涉及多部门或疑难复杂的诉求,通过联合接待、调处、帮扶,实现群众诉求“一窗式受理、一站式接待、一揽子解决”。

近年来,东台综治中心坚持“一中心”交办,激活基层治理神经末梢,构建上下贯通、左右互通、衔接顺畅、协调有序的多元化纠纷解决体系,建立健全三级“一站式”平台工作研判、内部管理、督查督办等日常运行制度,对涉及多部门或疑难复杂的诉求,通过联合接待、调处、帮扶,实现群众诉求“一窗式受理、一站式接待、一揽子解决”。